

区街动态

中原区

取缔10家无证幼儿园

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为进一步加强学前教育机构的综合治理工作,切实保障幼儿健康和生命安全,为幼儿教育营造放心环境,日前,由中原区教体局牵头,区执法部门、公安消防支队、物价局等多部门的积极配合开展了取缔无证幼儿园的执法行动,取缔了10家无证幼儿园。

统一执法行动前,中原区根据市政府关于整治无证幼儿园的通知精神,对辖区内的部分未经教育部门审查同意,未经民政部门合法登记的非法幼儿园,采取了相应措施。为确保取缔无证幼儿园期间稳定工作,中原区民政局对第一批取缔的无证幼儿园下达了取缔告知书,中原区教体局向家长们发放说明信,让家长对希望幼儿园存在的问题知情,并建议他们到附近的安全、合法的幼儿园里就读。在取缔和分流该园工作的同时,社区每天安排工作人员及保安队员在上、放学高峰期间到幼儿园门口做好安全防范工作。

上街区

博士进校园助力教育提升

本报讯(记者 朱华 通讯员 克东海)近日,河南大学“博士进校园”暨“高效课堂构建与教师专业化发展”合作项目启动仪式在上街区郑州市第二外国语学校举行。

去年11月,上街区和河南大学教育科学学院正式签订了为期一年的“博士进校园”框架协议,协议以打造高效课堂为前提,通过引导教师对高效课堂有效策略的探究,以达到高效课堂构建和教师专业化提升的良好效果。

目前,由河南大学5名博士和郑州市第二外国语学校3名骨干教师组成的研究团队已经成立,根据研究计划,河南大学博士团队将定期对项目组的教师通过集体讲座、个案分析、座谈交流等方式进行培训,并通过公开课、观摩课、示范课等形式实施教学展示,在上街区范围内推广高效课堂构建的理念和经验。

管城区

开展节日市场保供稳价巡查

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)近日,管城区启动“保供稳价强秩序,安全祥和度春节”生活消费大巡查活动,加大春节市场监管,保障市场价格稳定,让人民群众过上安全祥和的节日。

巡查活动由管城区物价主管部门、安监、工商、质检和文化旅游局等组成,加强对春节期间消费集中的民生价格监管,主要进行价格巡查和市场监管,从1月1日至2月15日,进行为期一个半月的集中巡查行动。突出对具有地方民俗、民族特色食品、餐饮价格的监控和旅游餐馆、星级宾馆、特色客栈、景区门票、旅游购物店、游乐项目等价格的监管,加大蔬菜、牛羊肉、牛奶等重要农副产品的保供稳价工作,切实维护人民群众权益。

惠济区

宗教活动场所签消防责任书

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张超)为进一步加强宗教活动场所的消防安全管理,增强信教群众的消防意识,确保日常宗教活动及宗教节日期间消防安全,近日,惠济区宗教局联合公安消防大队与惠济区内的12家宗教活动场所签订了消防安全管理目标责任书。

责任书中要求宗教活动场所要履行消防安全责任,自觉贯彻执行消防法律法规和规章,切实提高防范意识,加强对消防工作人员和信教群众的消防安全教育培训,制定灭火和应急疏散预案,定期组织开展灭火疏散演练,严格实行消防过错责任追究制度。

五里堡办事处

追讨拖欠农民工工资90万元

本报讯(记者 赵文静 通讯员 王苏云 陈伟)“拿到工资了,这下可以回家喽。”38名信阳籍农民工在五里堡街道办事处建南街社区拿到由街道及社区协调讨来的薪水,喜笑颜开。

春节临近,为确保农民工能够及时足额领到工资回家过年,五里堡街道专门组织服务队,深入项目工地现场和用人单位,向大家发放维权服务卡,积极畅通农民工维权“绿色通道”。

建南街社区在排查中发现,辖区金源大厦项目1号楼、5号楼、6号楼已经封顶,但工期结束后,38名农民工未能如期领到工资。街道及社区了解到这一情况后,第一时间会同项目开发商取得联系,并多次召开会议协调此事。经过多方积极努力,街道及社区多次协调开发商、项目部、承包商,共追讨拖欠农民工工资90万元。

管城区地税局

开设夜间不间断服务窗口

本报讯 最近,管城区地税局办税服务大厅因优质服务被评为“省会窗口行业创建文明城市先进单位”荣誉称号。

该办税服务大厅设有办税服务专用通道、纳税人休息席、饮水机,推行了“一窗全能”,大大节约了纳税人的时间,提高了办事效率。为了保证纳税人随时都可以办税,他们还实行夜间不间断服务,开设3个“夜间不间断服务窗口”为纳税人继续办理涉税业务。定期对纳税人进行政策宣传和税收辅导,免费发放税收宣传资料。(李建文 齐晨曦)

影像街的多彩变迁

本报记者 党贺喜 通讯员 沈荣

西里路的“影像产业”,不仅在提速,而且在提质。来自金水区杜岭街道办事处最新报表显示,刚刚过去的2013年,西里路特色街商户达58家,营业面积近1万平方米,年产值4668万元,年税收706万元。

在老郑州人眼里,西里路,一直是河南摄影圈不可取代的符号,上世纪90年代末,西里路“郑州市相机器材一条街”的名号已经叫响。以相机器材为主业,西里路还衍生出相关的“衍生经济”,为摄影行业服务的婚纱、洗片、装裱、相册、相框等行业也开始在西里路扎根、壮大,与摄影行业形成一条互相支撑的产业链,使西里路成为一个功能完善、业态全面的婚纱、摄影、器材特色街区。

“只有改造升级,才能使得映像一条街的舞台更广阔。”作为特色街的“老东家”,杜岭街道办事处党工委书记秦历源是这样为特色街华丽转身定位的。

改造,势所必然。2012年,杜岭街道办事处开始了西里路特色街区改造的一期工程,拆除两侧突出的近3000平方米违章门面房,并重新铺设人行横道,使人行横道宽度从之前的2米拓宽到现在的6米。2013年,杜岭街道办事处开始西里路特色街区改造二期工程,对两侧临街建筑物500余户家庭的空调、防盗网、门窗进行了统一改造,并粉刷两侧墙体外立面。目前,改造工程已接近尾声,整齐划一的空调、防盗网、洁净的墙面,都使西里路这条特色街区焕然一新。

蕾妮嫁衣婚纱礼服店王经理升级改造门店的理念和西里路婚纱器材特色街区的升级改造不谋而合。王经理说起西里路特色街的升级改造有着说不完的话:“以前的街道拥挤,门店破旧,现在道路宽阔了,视野敞亮了,不再是一条小街道了,也很好地和二七路对接起来,看起来也高端大气起来了。”

凡人小事

自强老人赢得爱心

本报记者 郑磊 文/图



一位73岁的孤寡老人,40多年坚持在街头摆修鞋摊、修拉链,做鞋垫,碰到有困难的人,她都会想办法帮助……老人的爱心让人感动,总会有陌生人过来照顾生意。

老人叫高金莲,老家在驻马店正阳县城,早年来郑州定居,40多年来,她一直在南阳路黄河路口东南角摆摊,风雨无阻。“我当时就是闲不住,想自食其力贴补家用,没想到这一干就是40多年。”老人说,为了能贴补家用,她修鞋的同时还顺便修拉链,卖鞋垫。

记者留意到,虽然已年逾七旬,但老人双手麻利,不戴眼镜照样穿针引线,修起鞋子来毫不含糊。“我在这儿干了几十年了,很多老客户都知道,很多人还成了朋友。”老人乐呵呵地说,天气好的时候,她的小摊很热闹,经常聚集着许多老人,成了大伙儿的开心乐园。

高金莲说,20多年前,丈夫

及儿子因病相继去世,自己独自在郑州生活。“虽然我是一名孤寡老人,但并没有感到特别孤单。”老人说,很多热心市民帮助过她,社区对她也很关照,逢年过节都会来看望,周围的街坊邻居对她很照顾,有些人会给她穿的,有的会给她吃的、用的,她遇到困难了,总会有人过来帮一把。

老人告诉记者,她坚持在街头摆摊,这样既锻炼了身体,又说明能够独立生活,每天都能积极乐观地面对生活。

高金莲老人独立谋生、自强不息的精神感动了众多热心市民及网友。很多人感慨地说,希望路过时能去看望并帮助老人,献一份爱心。

“有的人撤下100块钱就拿了一双鞋垫,不让找零,还有人专门拿破旧的鞋子让我修,这让我挺不好意思的。”老人说,还有不少热心人给她送来了过冬的棉袄,让她心里很暖和。



管城回族区红十字会“金拐杖”“博爱进万家”爱心活动昨日在航海东路办事处映月路社区举行。全区40户生活困难的社区居民、残疾人贫困家庭,因病急需救助居民家庭获得了每人1000元现金以及米、面、油等生活必需品的救助。

本报记者 秦月琳 通讯员 秦凤娟 摄

志愿微服务 实现微心愿

本报记者 赵文静 通讯员 陈静洲

“小区变干净了,出来转悠心情可舒畅了。”60多岁的阎大爷说。过年了,为了让村民过一个舒心的春节,淮河路街道齐礼阁社区管委昨日组织50多名党员开展了“共建美丽家园”志愿微服务,受到了村民的欢迎。

金汇小区是齐礼阁村的安置小区,业主委员会解散已经两个多月了,社区管委党员在小区征集“微心愿”时,了解到小区村民对小区环境卫生意见较大,于是50多名青年党员、村干部带着铁锹、扫把,来到金汇小区开展了“小区是我家,共建美丽家园”的党员志愿服务活动,对小区积存垃圾、卫生死角进行了全面清理。

在活动现场,小区居民、中学生纷纷加入进来,二七市政局义务组织两辆垃圾清运车,共同为改善小区环境出一把力。齐礼阁社区管委负责人告诉记者,小区新的业主委员会正在筹建中,但是,党员定期志愿服务活动要坚持搞下去,它能够拉近党组织、党员和村民的心。

社区能人榜 解了烦心事

本报记者 晨春洁 通讯员 李松华

建中街办事处庆丰社区有张“能人榜”,小区里有一技之长的人都榜上有名。谁家有了急事、难事需要帮忙的,找“能人榜”上的街坊邻居就能解决问题。

家住庆丰街30号院的许五基今年62岁了,退休后迷上了网络。但是他对于电脑知识所知不多,一遇上网络故障就束手无策,只能从外面请人维修。自从社区公布了“能人榜”,许大叔得知同楼院就有一个电脑高手,小伙子不但精通电脑,还乐意提供免费服务。现在,许大叔再遇到电脑问题,只需要打个电话,小伙子或是通过电话指导,或是登门帮忙解决,许大叔再也不用花钱找人修了。在庆丰社区摆摊多年的修车师傅姜禄也榜上有名,谁家车子坏了,打个电话,他会上门维修,对于家庭困难的居民,他经常只收取成本费,得到了街坊邻居的一致信任。

社区工作人员介绍,以前经常有居民到社区询问哪里提供疏通下水道、维修家电等服务。居民说,街头类似小广告很多,但是担心那些人不可靠,希望社区可以筛选一些可靠的人选。社区工作人员经过仔细走访,在辖区选取了一批经营多年的店铺和有相关才能的居民,设立了“能人榜”。听说是为街坊邻居提供服务,每个人都答应得很爽快。现在庆丰社区的“能人”队伍不断壮大,热心公益的居民由此找到了发挥才能的门路。

违规假站牌 铲除没商量

本报记者 党贺喜 通讯员 张亚芳

啥都有假的,但假到连公交站牌也“山寨”,这可是稀罕事儿。但这稀罕事儿就发生在丰庆路。昨日上午,金水区城市管理行政执法局铲除了“一批山寨”公交站牌。

“每次在这等公交,都不停,原来是‘假品’公交广告牌惹的祸。”一位路过的市民说道。“公交广告牌的样式和正规的一模一样,并且离正规公交站牌只有一二十米的距离,如果不是看到正在拆除,很难发现是个山寨的。”昨日上午,金水区城市管理行政执法局对丰庆路(东风路—农业路段)的10处违法广告公交站牌进行了统一拆除。

前段时间,金水区城市管理行政执法局接到群众举报称,此处有很多块疑似公交站牌的广告。为了摸清事实,该局联系了郑州市公交总公司,对该路段的公交站牌进行重新确认,并排查出10块违法广告公交站牌。“我们从外形上来看,它与一旁的公交广告牌几乎一模一样,却是未经审批、非法设置的户外广告,由于找不到当事人,我们已经向公安机关报警。”该局副大队长李化付介绍。

据公交公司工作人员介绍,此类公交广告牌的成本一块在7000元左右,而一块每月的收益高达3000元。在巨额利益的驱使下,一些不法人员利用这个空子就设置了这些“山寨”公交广告,挣昧心钱,误导乘客。

社区热心人 帮助众乡邻

本报记者 孙志刚 通讯员 毛秋萍

“这么高的楼,我正在发愁呢,小王,谢谢你啊。”昨日,王阿姨买菜回来,拎着上楼气喘吁吁,刚好碰到下班回来的王义滨,王义滨接过了阿姨的东西,帮她送到家,老人感激地道谢。

王义滨住在中原区棉纺路街道三棉西社区绿西46号楼,他是三棉西社区的工作人员,也是一名共产党员。王义滨50多岁,勤快、热心,见谁有困难总伸手相助,老人们对他都格外亲。王义滨负责社区的综治治理及信访,在社区经常调解家庭纠纷、邻里纠纷,不管当事人情绪如何过激,他总是和颜悦色,不厌其烦地给他们调解。前段时间,一位居民急匆匆到社区反映,楼上漏水的事,由于她楼上的居民不在家,水流哗哗响,可急坏了老人。王义滨接到反映后,费尽周折找到楼上居民的电话,让楼上邻居以最快的速度回家关上了水管,遏制了事态扩大。

王义滨所负责的社区集四棉、郑纺机、西运管理所等单位家属院,一些老房子,由于年代已久,下水管道都老化了经常堵塞。由于老国企改制,找社区主管单位很难找,维修不及时,经常污水外溢,影响居民生活。每当遇到这种情况,王义滨总是一趟又一趟地找各个单位的物业、环卫和相关单位协调,协调不好的他亲自找来水管疏通工疏通,社区居民都叫他“热心肠”。

“群众的事情再小也是大事。”王义滨就是这样一位知群众冷暖的人,把居民的事放在心上,做在实处。

让居民更有幸福感

——城东路街道服务民生纪实

本报记者 王思俊 通讯员 李颖睿

城东路办事处投入120多万元,对商城东里社区6个老旧小区进行改造,刷新楼道、楼体和围墙,整修路面,新建车棚和垃圾池,改善人民群众的居住环境。据统计资料显示,仅2013年老旧小区改造就投资399万元,对1995年以前建造的22个老旧小区进行提升改造,具备了“路平、灯明、水通、卫生、安全”的居住标准。

居民的幸福既来源于生活环境的改变,也来源于政府的关怀和救助。许多困难户就此走出困境,过上了幸福的生活。两年来,城东路办事处先后发放低保金80多万元,慰问困难户460户次,累计送出慰问金和慰问品价值16万余元,为困难大学生捐赠学费5万多元,给残疾人捐助轮椅

36辆,为80多户无房居民申请办理了公共租赁住房,50户无房户住上了廉租房。7个社区建立了老年科普大学,举办一系列丰富多彩的文化活动,营造了和谐社区的浓厚氛围。

吃得更安全,环境有改善,交通更顺畅,这些和老百姓生活休戚相关,成为城东路办事处时刻关注的热点。街道党工委常务副书记张平说,办事处今年要继续深化网格化管理内涵,大力发展楼宇经济,创新社会化管理服务,畅通群众诉求渠道,解决群众反映的热点难点问题。同时,大力实施人居环境改造工程,持续推进社会化养老、社区养老和居家养老服务体系建设,所有这一切,都是为了一个目的:让居民更有幸福感。